

Жители таежных поселков перешли на круглосуточное противопожарное дежурство

Около недели держат оборону от лесных пожаров жители поселка Бухун, который расположен в Иркутском районе на территории Гороховского лесничества. Огонь удалось сбить с одной стороны от населенного пункта, но теперь он угрожает с другой. Жители поселка дежурят по ночам. Специалисты лесоохраны называют обстановку сложной, но контролируемой. Труднее приходится фермерам: их хозяйства расположены непосредственно в горящих лесах, а средств связи нет.

Село Олк. Лесной пожар бушует прямо за околицей. Начался в четверг после обеда. Ощущение, что с сопок на село спускается вулканическая лава. Огонь никто не тушил. Видимо, лесники боролись с пожарами в других местах. В населенных пунктах все-таки легче. Во-первых, подворья и лес разделяет определенное пространство. Во-вторых, есть связь с пожарными, есть техника. В конце концов, есть достаточное количество людей.

В фермерских хозяйствах всего этого нет. Михаил и Галина Белан - управляющие на одном из таких хуторов. Уже около недели борются с огнем. С помощью соседей, хозяйства которых находятся лишь в километре, огненный шквал удалось сбить. На тракторе пропахали оградительные полосы. Дежурили по ночам. При необходимости вместе боролись с подступавшим огнем, обжигая лица, руки и ноги. "Тушили руками. Ветку ломаешь от сосны или от елки, что попадет под руки, и хлопаешь. Хорошо, что ветра не было здесь", - рассказал Михаил Белан.

При ветреной погоде, говорит Михаил, погорели бы обязательно. Впрочем, ущерб нанесен и без этого. Об урожае ягод и грибов придется позабыть. "Здесь у нас такие грибные места были. Все сгорело, все это восстановится года через два, наверное. И то если восстановится", - говорит Галина Белан.

Еще Галина жалеет лесную живность. Особенно муравьев, которые были обречены на гибель, но пытались бороться с огнем: "Они поворачивались как-то задом, и струйка какая-то у них вылетала".

Накануне на хутора приехали лесники узнать обстановку. Появились они вовремя. Рядом с фермерскими хозяйствами вновь начался крупный пожар. Остановить бушующее пламя можно только одним способом: пустить так называемый встречный пал. Лесники поджигают траву вдоль проселков. Дальше несколько человек не позволяют огню подняться вверх. Сбивают его водой из распылителей. Убирают на другую сторону дороги сухой валежник. Основной пожар упирается в опаленные участки и не может перекинуться дальше. Именно так гороховским лесникам удалось недавно отстоять поселок Бухун.

Но на выгоревших местах еще долго догорают деревья. Огонь буквально вгрызается в корневища столетних сосен и начинает пожирать их. В конце концов, деревья не выдерживают и падают. На дорогах образуются завалы. Из-за этого мы не смогли проехать в соседнюю с Бухуном деревню, где накануне сгорели два дома. До нее оставалось не больше полутора километров.

Леса горят по вине людей. При нынешней засухе достаточно небрежно брошенного окурка. Но бывают и специальные поджоги. Лесники говорят, что таким способом им мстят браконьеры и похитители леса. Распространена детская шалость. И еще участки тайги выжигают заготовители папоротника. Он хорошо растет на горячих.

Сейчас в Иркутском районе введено чрезвычайное положение. Но лесники говорят, что количество пожаров вряд ли уменьшится. Нужен хороший дождь. Тогда станет легче. А пока вот уже полмесяца бригады трудятся без выходных с рассвета до заката.

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:

irkbabr24@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)